



ГОРОД ТРУДОВОЙ  
ДОБЛЕСТИ

#### ОРГАНИЗАТОРЫ ПРОЕКТА:

Ярославское городское отделение Ярославской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, при финансовой поддержке Правительства Ярославской области.

#### ПАРТНЕРЫ ПРОЕКТА:



Структурное подразделение мэрии города Ярославля



«Универсалы»  
Институт повышения квалификации



«Красный Передел - 1»  
Муниципальное учреждение социального обслуживания подростков и молодежи



ИИУ «ИРСИ»  
Институт развития стратегических инициатив

**75** ПОБЕДА!  
1945-2020

Проект  
**«ЭТА ПАМЯТЬ – НАША СОВЕСТЬ»**  
посвящён 75-летию Победы  
в Великой Отечественной войне  
1941-1945 гг.

Материалы разработаны и выпущены в рамках региональной программы «Государственная поддержка гражданских инициатив и социально ориентированных некоммерческих организаций в Ярославской области» на 2016-2020 годы.




ГОРОД ТРУДОВОЙ  
ДОБЛЕСТИ

**ПРОЕКТ**  
**«ЭТА ПАМЯТЬ –  
НАША СОВЕСТЬ»**



ПОБЕДА!  
1945-2020  
 **УЛИЦА КУДРЯВЦЕВА**

 **УЛИЦА КУДРЯВЦЕВА** - в июле 1965 г. улица Большая Даниловская переименована в честь А.С. Кудрявцева.

### **Александр Сергеевич Кудрявцев (1909-1945 гг.)**

родился в Санкт-Петербурге, а в 1910 году вместе с семьей переехал в село Закобякино Любимского района Ярославской области, где окончил пять классов школы.

Достигнув восемнадцатилетнего возраста, Александр Сергеевич уехал сначала в Ленинград, где работал матросом на пароходе, затем в Архангельск, где стал электромонтёром в порту.

В 1933-1934 годах А.С. Кудрявцев проходил службу в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Демобилизовавшись, переехал в Ярославль, где работал электромонтёром на Ярославском шинном заводе.

Повторно он был призван в армию в феврале 1942 года и прошел курс обучения политработников для артиллерийских частей. Военкомом артиллерийской батареи участвовал в боях под Харьковом и Сталинградом.

В октябре 1942 года институт военных комиссаров в ротах и батареях был упразднен. Александр Кудрявцев за два месяца прошел переподготовку на танкиста и в октябре 1944 года прибыл командиром танкового взвода в 11-й отдельный разведывательный мотоциклетный батальон.

25 января 1945 года взвод принял бой под Будапештом у села Барачка против



танками. Александр вывел свой танк на открытую местность и уничтожил ещё более 100 гитлеровцев.

У древней столицы Венгрии Секешфехервар экипаж Кудрявцева двое суток действовал в тылу фашистских войск. Дерзкими и решительными атаками он сжег 2 танка, подбил самоходку «фердинанд». Встретив вражескую автоколонну, экипаж Кудрявцева раздавил несколько десятков автомобилей с военными грузами и истребил около 200 фашистских солдат и офицеров. На третьи сутки, проскочив линию фронта, Кудрявцев привел танк в расположение батальона.

Александр Сергеевич Кудрявцев погиб 11 апреля 1945 года в боях за столицу Австрии. На подступах к мосту через реку Дунай в его танк попал зажигательный снаряд, который вспыхнул как свеча. Но танкисты продолжали вести бой, не давая немцам подорвать мост через Дунай.

За исключительную храбрость и героизм указом ПВС СССР от 15 мая 1946 года А.С. Кудрявцеву присвоено звание Героя Советского Союза. Также он награждён орденами Ленина и Красного Знамени.

В Ярославле на доме, где жил Александр Сергеевич Кудрявцев, установлена мемориальная доска.



Александр Сергеевич Кузнецов



Принадлежность

1933  
1945

Годы службы



Род войск



Звание



Награды и премии